



Nyomtatott és online sajtó

Szijjártó Péter: az illegális migráció hatalmas veszélyt jelent Európa számára

2023. október 19. – MTI, ORIGO, PestiSracok, Vg.hu, ATV.hu, Demokrata, Hirado.hu, MagyarNemzet

Az illegális migráció hatalmas veszélyt jelent Európa számára, ezt sokáig próbálták tagadni Európa liberális politikusai, mára azonban mindenki számára világossá vált, hogy Brüsszelben lekicsinyelték az illegális migrációval járó veszélyeket - írta a külgazdasági és külügyminiszter csütörtökön a Facebook-oldalán. Szijjártó Péter - a posztjához csatolt kép alapján arra a hírre reagálva, hogy Szlovénia felfüggeszti a schengeni egyezményt, és határellenőrzést vezet be a magyar határon - közölte: a párhuzamos társadalmak kialakulása és a terrortámadások, valamint a közelmúlt terrorcselekményei az európai emberek fizikai biztonságát fenyegetik. Ugyanakkor kárt szenved az európai gazdaság is, hiszen a schengeni zónán belüli határellenőrzések nehezítik és lassítják a kereskedelmi forgalmat és a vállalatok határon átnyúló működését - tette hozzá. A tárcavezető hangsúlyozta: Európa versenyképessége napról napra romlik, a migráció és az ennek következtében megnőtt terrorfenyegetettség miatt lezárt határok most ennek az amúgy is megroggyant versenyképességnek adnak egy nagy pofont.

Szlovénia 14 ellenőrzőpontot hoz létre a horvát és a magyar határon

2023. október 19. – MTI, Hirado.hu, Népszava, MagyarNemzet, MagyarHírlap, Haon.hu, Szlovénia 14 ellenőrzőpontot hoz létre a horvát és a magyar határon, előbbin 12-öt, utóbbin kettőt - közölte csütörtökön Marko Gasperlin, a rendőrfőigazgatóság egyenruhás rendőrkapitányságának igazgatója. Gasperlin elmondta: az említett ellenőrzés alá vont határátkelőhelyek minden utazó számára nyitva lesznek, legyen szó személy-, vagy teherforgalomról. Harmadik országok állampolgárai ugyanakkor kizárólag ezen a 14 ponton léphetik át a határt. A többi határátkelőhelyet csak az uniós polgárok használhatják, míg néhányat a határ menti lakosok, engedéllyel - tette hozzá. Ami a határ menti lakosokra vonatkozó döntést illeti, a korábbi kishatárforgalmi szabályozás lesz érvényben - mondta Gasperlin, hangsúlyozva, hogy a lakosok érvényes, de lejárt okmányokkal, vagy más módon is igazolhatják, hogy jogosultak a kishatárforgalmi átlépésre. Kiemelte: a rendőrség mindenképpen igyekszik majd a határ menti lakosok életét a lehető legkevésbé "kellemetlenné" tenni a megfigyelés bevezetésével.



A szélsőséges AUR boldogan együttműködne a többi román párttal Marosvásárhely magyar polgármesterének leváltása érdekében

2023. október 19. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Nem kellett kétszer mondani a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) marosvásárhelyi vezetőinek, hogy működjenek együtt egy magyarellenes többpárti román összefogásban Marosvásárhely magyar, RMDSZ-es színekben megválasztott polgármestere, Soós Zoltán leváltása érdekében. A párt marosvásárhelyi szervezetének elnöke, Dragoș Burghelia csütörtökön emlékeztetett: pártja már februárban azt javasolta, hogy az összes román politikai szervezet egyetlen jelöltet támogasson a marosvásárhelyi polgármesteri tisztségre, ahogyan azt a Nemzeti Liberális Párt (PNL) Maros megyei szervezete nemrég javasolta. Hozzátette: az AUR őszinte párbeszédet, nem pedig pusztá választási nyilatkozatokat szeretne ennek a célnak az elérése érdekében.

Régi fényében ragyog, nők kezelésébe kerül a bonyhai kastély, ahol a reformátusok ikonikus nőalakja, Árva Bethlen Kata született

2023. október 19. – Krónika

Kívül-belül megújult a Maros megyei Bonyhán található, az Erdélyi Református Egyházkerület tulajdonát képező Bethlen-kastély. A 16. században épített műemlék az egyetlen erdélyi kastély, amely az egyházkerületé. Kató Béla püspök a Krónika megkeresésére arról beszélt, hogy az egyház nőszövetsége fogja működtetni közösségi térként az impozáns épületet, amelyben Árva Bethlen Kata, a barokk korszak egyik első írónője, a reformátusok ikonikus nőalakja született. Borsos Melinda, az Erdélyi Református Egyházkerület Nőszövetségének elnöke elmondta, a környékeliek nagyon büszkék a felújításra, a nőszövetség pedig reméli, elindul egyfajta kastélyturizmus is, vonzza majd az épület a látogatókat, és munkahelyek is létesülnek.

Lemondásra szólította fel Marosvásárhely liberális alpolgármesterét az RMDSZ megyei szervezete

2023. október 19. – Krónika

Felháborodásának adott hangot az RMDSZ Maros megyei szervezete annak kapcsán, hogy a Nemzeti Liberális Párt (PNL) megyei szervezete közös jelölt állítására szólította fel a többi pártot a 2024-es polgármester-választásra, és lemondásra szólította fel Alex György liberális alpolgármestert. „Felháborító! Miközben a PNL országos szóvivője ultranacionalista veszélyre figyelmezteti az állampolgárokat az AUR szélsőségesen nacionalista párt kapcsán, ugyanazon párt Maros megyei elnöke arról beszél, hogy szélsőségesekkel is szövetkezzenek a jövő évi választásokon csak azért, hogy átvegyék Marosvásárhely irányítását” – olvasható az RMDSZ Maros megyei szervezetének közleményében. A szervezet szerint a PNL csak egy szempontot



tart fontosnak: „visszavenni a várost”, megnyerni a polgármesteri tisztséget, és „ezért semmi sem drága”.

Marosvásárhely: az AUR is Soós Zoltán ellen szervezkedik

2023. október 19. – maszol.ro

A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) marosvásárhelyi szervezetének elnöke, Dragoș Burghelia csütörtöki sajtótájékoztatóján kijelentette, hogy a pártja már februárban javasolta egy közös jelölt indítását Soós Zoltán polgármester ellenében. A politikus a Nemzeti Liberális Párt (PNL) Maros megyei szervezetének a választási összefogásra vonatkozó keddi felhívására reagált. Kifejtette: az AUR „több mint nyitott a párbeszédre” arról, hogy miként lehetnek kiszabadítani a várost „abból a szörnyű politikai csapdából, amelyben már három éve szenved, és még egy évet szenvedni fog”. Leszögezte, hogy pártja valós megoldásokat, nem kampányízü nyilatkozatokat szeretne. „Ha a Maros megyei PNL tisztelt képviselői valóban választási együttműködést akarnak, akkor szeretnénk megkérdezni tőlük, hogy miért tartják még mindig fenn a helyi koalíciót az RMDSZ-szel a marosvásárhelyi önkormányzatban és a Maros megyei tanácsban. Semmi sem akadályozza meg őket abban, hogy holnap megszüntessék ezt az együttműködést, különösen a megyei tanácsban, ahol a román pártok vannak többségben” - idézte az Agerpres Burgheliát.

Az úzvölgyi temetőben készülnek ünnepelni nacionalista román szervezetek

2023. október 19. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Ismét Úzvölgyébe készül a Nemzet Útja (Calea Neamului) és az Ortodox Testvériség (Frăția Ortodoxă) nevű nacionalista szervezet támogatói csoportja. Október 22-én, vasárnap a nemzetközi katonatemetőbe szerveznek megemlékezést a román hadsereg napja alkalmából. Ezt maga Mihai Țîrnoveanu jelentette be, aki többedmagával a temetőben járt szerdán és élő Facebook-bejelentkezésben buzdította részvételre híveit. A Nemzet Útja nevű szélsőségesen nacionalista és magyarellenes szervezet vezetője, Mihai Țîrnoveanu közölte, a román hadsereg napja alkalmából az úzvölgyi katonatemetőben tartanak megemlékezést vasárnap 16 órától. Közölte, előreláthatóan „több százan” érkeznek majd a kegyhelyre az ország minden részéről. A román hadsereg napja egyébként október 25-én van, annak emlékére, hogy a román seregek 1944-ben „felszabadították Észak-Erdélyt a horthysta uralom alól”.

Már nem téma Bukarestben az ukrainai románok jogfosztása?

2023. október 19. – maszol.ro

Romániának a Moldovai Köztársasággal kapcsolatos bekebelezési törekvéseit célozza közvetett módon a moldovai nyelv ukrainai eltüntetésére vonatkozó elvárása - véli a Maszolnak nyilatkozó szakértő, aki szerint az Ukrajnában élő románok oktatással és nyelvhasználattal kapcsolatos jogfosztásai ügyében semmilyen előrelépést nem hozott a kijevi román-ukrán miniszterelnöki csúcs. Lehet-e elmozdulásról beszélni az ukrainai román kisebbség jogait illetően Marcel Ciolacu kijevi tárgyalásai, a román-ukrán közös kormányülés után? - kérdezték Pászkan Zsolttól, a budapesti Magyar Külügyi Intézet Románia-



szakértőjétől. Szerinte nem történt előrelépés, s Marcel Ciolacu és Klaus Iohannis nyilatkozataiból hirtelen eltűntek az ukrainai nemzeti közösségek anyanyelvű oktatásával és az anyanyelvhasználattal kapcsolatos jogfosztások megszüntetésére vonatkozó törekvések. „Mindez annak ellenére, hogy a bukaresti Iohannis-Zelenszkij találkozó után hangos kommunikációs kampány indult annak elhíttetésére, hogy a román-ukrán tárgyalások ezt a kérdést is rendezték, s már csak a részletek megbeszélése következik” - mondta a nagybányai származású elemző.

Hasznos tudnivalókkal lát el a Fialal Vállalkozók Fóruma

2023. október 19. – szekelyhon.ro

A Csíki Vállalkozók Egyesülete nyolcadik alkalommal szervezi meg a Fialal Vállalkozók Fórumát október 26-án, amikor fiatal vállalkozók és vállalkozni vágyók kapnak hasznos tanácsokat, főként gazdasági kérdésekben. A VIII. Fialal Vállalkozók Fórumának helyszíne a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Csíkszeredai Karának épülete lesz, az esemény október 26-án, csütörtökön 14 órától kezdődik. A részvétel ingyenes, viszont előzetes online regisztrációhoz kötött.

Újabb Digitális Székelyföld Konferenciára készülnek Székelyudvarhelyen

2023. október 19. – szekelyhon.ro

Kiberbiztonság, mesterséges intelligencia, agrár- és vállalati digitalizáció – csak néhány téma, amelyről szó lesz Erdély legnagyobb magyar nyelvű IT-fórumán, a Digitális Székelyföld Konferencián október 27–28-án Székelyudvarhelyen. A Hatékonyság 2.0 nevet viselő Digitális Székelyföld Konferencia idén is a szoftverek és az informatikai rendszerek használatáról, valamint az újítások bemutatásáról fog szólni. A konferenciának ezúttal a székelyudvarhelyi Septimia szabadidőközpont ad otthont. „Székelyudvarhely második alkalommal szolgál helyszínéül a konferenciának, ennek többek között az is a magyarázata, hogy szerencsére Székelyudvarhely esetében elmondható, talán a szűkebb régióban a közelmúltban az IT-szektor itt tudta a leglátványosabb növekedést felmutatni” – mondta Simon Károly szervező, az IT Plusz Klaszter elnöke.



„Az '56-osok bátorsága és hazaszeretete világszerte összeköt minket

2023. október 19. – ma7.sk, felvidek.ma

A szabadság napja előzőngéjeként, október 18-án ünnepi emlékestet tartott a Széchenyi István Polgári Társulás és a Selye János Gimnázium, e komáromi iskola dísztermében, ahol emléktábla hirdeti, hogy annak diákjai 1956. október 25-én bátor magatartásukkal védték a magyar forradalmat. Az eseményen az ünnepi beszédet dr. Varga Judit Magyarország volt igazságügyi minisztere mondta, s köszöntő gondolatait dr. Balogh Csaba, Magyarország pozsonyi nagykövete és Keszegh Béla, Komárom polgármestere is megosztotta a jelenlevőkkel. A Himnusz elhangzása után az említett jeles vendégek, továbbá Forró



Krisztián, a Szövetség, és Fekete Irén, a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének országos elnöke, valamint Csenger Tibor, Nyitra megye alispánja és a magyar párt megyei képviselőinek üdvözlése következett. Azt is megtudtuk, hogy az 1956-os megemlékezések Komáromban krisztusi korba léptek, ahol az eltelt évtizedekben sok neves személyiség, köztük '56-os túlélő tette tiszteletét.

Kossuth Lajos táborában – A szabadságharc honvédserege

2023. október 19. – ma7.sk

Babucs Zoltán hadtörténész, a Magyarországi Kutató Intézet vezető kutatója volt az előadója annak az estnek, amelyre a Csemadok Pozsony-Óvárosi alapszervezetének szervezésében került sor, „Kossuth Lajos táborában” – A szabadságharc honvédserege 1848-1849 címmel, amelyben a honvédsereg megalakulásának előzményeit és körülményeit taglalta egy-egy érdekes történettel fűszerezve a hadtörténész. A történelmi előzmények közül mindenképpen tudnunk kell, hogy Magyarország a Habsburg Birodalmon belül hadi szempontból nem volt önálló, a magyar regrutákat a császári királyi hadsereg állományába vitték el, a katonai ügyek alakulásába, az újoncok, illetve a hadiadó felhasználásába a rendi országgyűlések nem szólhattak bele. A magyarországi helyzet elmérgesedésére hivatkozva a Batthyány-kormány már 1848 áprilisában elrendelte, hogy a hadügyminisztériumnál kérvényezzék néhány magyar ezred hazaszállítását Galíciából, de a folyamat csak nagyon lassan haladt.

Ismét iskolabörzét tartottak Dunaszerdahelyen

2023. október 19. – ma7.sk

A Dunaszerdahelyi Járási Munka-, Szociális és Családügyi Hivatal jóvoltából sorozatban hetedik éve rendezték meg az oktatási és információs börzét a Vidékfejlesztési Szakközépiskolában. Sok diák számára fejtörést okoz a megfelelő középiskola kiválasztása, ezért is jelent nagy segítséget a végzős alapiskolások számára, hogy a hivatal már több éve megszervezi az eseményt. A börzére Nagyszombat megyéből, és különösen a Dunaszerdahelyi járásból érkeztek középiskolák, akik érdekes prezentációkkal, bemutatókkal készültek a végzős diákok számára. A Vidékfejlesztési Szakközépiskola aulájában és tornatermében elhelyezett standoknál az érdeklődők betekintést nyerhettek az intézmények működésébe és az abban rejlő lehetőségekben. Berényi József, Nagyszombat megye alelnöke arra bátorította a diákokat, olyan középiskolát válasszanak, ami érdeklőket, és a sikeres jövőjüket látják benne. Berényi külön örömét fejezte ki a nagy létszámban megjelent diákseregnek, akik az iskola auláját és tornatermét zsúfolásig megtöltötték.

A kisebbségi bumeráng: Mi lesz velünk magyarokkal? – Gyönyör József- emlékkötet bemutatója Kassán

2023. október 19. – felvidek.ma

Október 17-én Gyurcsík Iván, a budapesti Nemzeti Közszerzői Egyetem Kisebbségpolitikai Kutatóműhelyének vezetője mutatta be Gyönyör Józsefről szóló könyvét a kassai MaJel Rovás székházában. Az előadó örömét fejezte ki, hogy Kassán is bemutatathja a kötetet, mivel

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 20.



személyes kötődése is van a városhoz. 1975-en, gimnazistaként itt vett részt a Csemadok Fábry Zoltánról szóló művelődési versenyének országos döntőjén, majd a rendszerváltozáskor és az első parlamenti választási kampány során is járt itt. A városnak máig ható szellemi kisugárzása van. A számtalan itt alkotott szellemi óriás mellett elég, ha Rákóczi, Máraira, vagy – kortársunkra, a közösségi emberre – Kolár Péterre gondolunk. Gyurcsík úgy érezte, Gyönyör munkásságának tisztelőivel együtt, hogy a jogász és közíró születésének 100. évfordulója alkalmából fontos saját közösségében is ráirányítani a figyelmet, célszerű feleleveníteni, mit tett Gyönyör József, hiszen tevékenységével intézményt pótol. Az előadó szorosabb személyes kapcsolatba 1989 májusában került vele, amikor a Csemadok pozsonyi központjában jogi és történelmi szakelőadóként dolgozott. Akkor találkozott a Madách Kiadó épületéből kilépő, gondolataiba merült Gyönyörrel, aki éppen befejezte az Államalkotó nemzetiségek c. munkáját, mely megjelenés előtt állt.

Van még Szlovákiában jövője az etnikai politizálásnak?

2023. október 19. – Új Szó

A Szövetség vezetői többnyire óvatosan fogalmaznak az etnikai politizálás jövőjéről, így arról, van-e annak értelme, hogy a Szövetség önállóan induljon a következő parlamenti választáson. Két szereplő azonban homlokegyenest ellentétes álláspontra helyezkedett, míg Gyimesi György szerint az etnikai politizálásnak vége, Forró Krisztián szerint az önálló magyar párt az egyetlen járható út. „Az etnikai politizálásnak Szlovákiában egyértelműen vége” – írta ki közösségi oldalára szlovákul a választási eredmények nyilvánosságra kerülése után pár órával Gyimesi György, aki párton kívülként a Szövetség listáján indult. Később azzal egészítette ki a bejegyzést, hogy a párt ugyan nem szűnik meg, de önállóan már nem fog tudni a parlamenti választáson indulni. A Szövetség ugyanis a 4,38 százalékos eredményével nem jutott a törvényhozásba. A pártban azonban ezzel közel sem ért egyet mindenki. „A Szlovákiában élő magyarok megmaradása szempontjából az egyetlen járható út az etnikai politizálás” – üzent a Szövetség sajtóosztályán keresztül lapuknak Forró Krisztián (MKP-platform) pártelnök egyebek mellett Gyimesi kijelentésére reagálva.



Összetartásra van szükség

2023. október 19. – Magyarorszo.rs

Féléves küldetésem alatt, amióta Szerbiában vagyok, sikerült számos partnerkapcsolatot kialakítanom. Az egyik legfőbb célom az, hogy tovább erősítsem az eddig is kiváló szerb-magyar kapcsolatokat önmagukkal és a jövőbeli barátokkal együtt – emelte ki többek között köszöntő beszédében Magyar József Zoltán, Magyarország belgrádi nagykövete, az 1956-os forradalom és szabadságharc alkalmából megtartott fogadáson. A Beli dvorban (Fehér palotában) megtartott fogadásra a szerbiai politikai, egyházi és közélet számos képviselője, illetve több ország diplomáciai képviselője volt hivatalos. Több száz vendéget köszöntött a nagykövet és felesége Magyar Laura a nagykövetség munkatársaival együtt. Magyar József



Zoltán alkalmi beszédében rámutatott, az 1956-os forradalom és szabadságharc jelentőségére, de rátért a világban történő borzalmakra.

Várhelyi Olivér örömét fejezte ki, hogy Szerbia dolgozik a médiatörvény módosításán

2023. október 19. – PannonRTV

Az EU bővítési biztosa gratulált a szerb miniszterelnöknek. Örömét fejezte ki Várhelyi Olivér uniós bővítési biztos annak kapcsán, hogy a szerb kormány dolgozik a médiatörvény módosításán. Ana Brnabić szerb miniszterelnöknek címzett levelében egyebek között azt írta, sok jó dolgot lát a javaslatok között. A médiaszabályozás reformja kulcs a sajtószabadság területén való előrelépésnek - írta a biztos. Gratulált a miniszterelnöknek, amiért számos jó elemet beleemeltek a tervezetbe, legyen szó a médiaszabályzó testületről, vagy a sajtótanácsról. A médiatörvény kapcsán az elmúlt időszakban egyébként komoly támadások érték a kormányt az ellenzék részéről, akik úgy vélik, a módosítás jelentősen átalakítaná a szerbiai médiateret és nem biztosítana megfelelő lefedettséget a nem kormánypárti kötődésű sajtótermékeknek.

Zenta Község településein is megemlékeztek az 1956-os forradalom évfordulójáról

2023. október 19. – Vajma.info

Csütörtök délelőtt Keviben tartottak megemlékezést a helyi Móra István Művelődési Egyesület szervezésében. A rendezvényen Perpauer Attila mondott ünnepi beszédet. Beszédjét követően a jelenlévők a helybeli óvodások és kisiskolások, illetve a művelődési egyesület tagjai léptek fel. Tornyoson az esti órákban a település könyvtárában tartottak megemlékezést a helyi Herőce Polgárok Egyesülete szervezésében. A rendezvényen a Himnusz elhangzását követően Lality Alexandra tanítónő emlékezett meg a 1956-os magyar forradalom és szabadságharc hőseiről. Ez követően alkalmi kulturális műsorral folytatódott a megemlékezés.

Magyarkanizsán megkezdődtek a községnapi rendezvények

2023. október 19. – Vajma.info

Szerda este kezdődtek és szombatig tartanak Magyarkanizsán a községnapi ünnepek. Nívós zenei rendezvények, helyismereti előadások, tárlatok szerepelnek a programban, illetve pénteken délben megtartják a községi képviselő-testület díszülését, amelyen átadják a nyilvános elismeréseket. A helybeli József Attila Könyvtár a község naphoz kapcsolódó irodalmi és fotópályázatot hirdetett, amelynek díjkiosztójával kezdődött az ünnepségsorozat szerda este. A pályázat a Beszélő kapuk elnevezést kapta. Fényképeket és irodalmi alkotásokat vártak a szervezők, a díjakat pedig a könyvtár és az önkormányzat biztosította. Az irodalmi kategóriában Nađa Vuković lett az első, Nevena Radović a második, a harmadik



helyet Sörös Viktória érdemelte ki. A felnőttek között Baráth Mária lett az első, második Kálmán Szabina, harmadik pedig Tukacs Renáta.

Hagyományőrzés és digitalizáció

2023. október 19. – [Magyar-szo.rs](https://magyar-szo.rs)

A kisebbségi nyelvű vajdasági médiaházaknak a digitális korban meg kell találniuk a megfelelő egyensúlyt a hagyományos nyomtatott kiadások fenntartása és az online megjelenés fejlesztése között. Mindkét megjelenésre elengedhetetlen szükség van, hiszen az előbbit a hagyományok, az olvasótábor egy jelentős része követeli meg, utóbbit pedig az újabb olvasói szokások és a technológia folyamatos fejlődése teszi szükségessé. Ez a gondolat is elhangzott tegnap Petrőcön, a szlovák Hlas l'udu hetilap fennállásának 79. évfordulója alkalmából szervezett panelvitán, melynek a témája éppen a kisebbségi média helyzete volt, a digitális érára való tekintettel. A panelvitán részt vettek a román nyelvű Libertatea, a ruszin nyelvű Ruszke szlovo, a horvát nyelvű Hrvatska riječ, az ukrán nyelvű Ridne szlovo és a Magyar Szó képviselői is, magát a beszélgetést pedig a Hlas l'udu újságíródjainak átadása és alkalmi fogadás követte.



Elindult az MCC Fiatal Tehetségek Klubja

2023. október 19. – [Karpát.in.ua](https://karpat.in.ua)

A Mathias Corvinus Collégium Beregszászi Képzési Központjában elindult a Fiatal Tehetségek Klubja. A program célja, hogy még több fiatalt tudjanak elérni azokkal a képzési formákkal és programokkal, amelyeket az MCC biztosít a beregszászi képzési központja által. Az első képzési alkalom, a természettudományos kísérletek kurzus volt, ahol a diákok egy saját laboratóriumot hoztak létre. Szedlák Katalin szakképzett oktató segítségével izgalmas kísérleteket végezhetnek és megismerhették a mindennapi életünket befolyásoló természeti jelenségek tudományos magyarázatait. A Fiatal tehetségek klubjának alkalmaira az MCC honlapján regisztrálhatnak az érdeklődők.

A nemzeti gárdisták oktatási-hazafias foglalkozást tartottak Ungváron

2023. október 19. – [Karpát.in.ua](https://karpat.in.ua)

Hogyan működnek a különböző fegyvertípusok és hogyan használják őket hazánk védelmében, milyen típusú aknák vannak és milyen veszélyt jelentenek, mi a legfontosabb tudnivaló az elsősegélynyújtás során, hogyan kell reagálni sérülések és vészhelyzetek esetén? Mindezeket az információkat a Nemzeti Gárda osztotta meg és mutatta be a mariupoli lakosok számára tartott nyílt foglalkozáson Ungváron. Az interaktív foglalkozás nagy érdeklődést váltott ki a gyerekek körében: lehetőségük volt kézbe fogni a gránátvetőt vagy a géppisztolyt, felpróbálni a golyóálló mellényt és sisakot, és kipróbálhatták képességeiket egy interaktív multimédiás lőtéren, ahol lézeres gyakorlófegyvereket használtak. Viktória a fiával jött. Nem ez az első alkalom, hogy aknákat látott, és megtapasztalta a háború borzalmait.



2022 márciusában az ötödik kísérlet után szerencsésen megmenekült Mariupolból Október 20-án lesz egyéves az ungvári Mariupol belső menekülteket támogató központ.

János vitéz az Ungvári Drugeth Gimnáziumban

2023. október 19. – Kiszo.net

Magyarország Ungvári Főkonzulátusa, Magyarország Kijevi Nagykövetsége közreműködésével filmvetítést szervezett az Ungvári Drugeth Gimnázium növendékeinek. A gyerekek Petőfi Sándor János vitéz című művét tekintették meg. A Jankovics Marcell által rendezett alkotás rajzfilm adaptációját korábban már bemutatták Beregardóban, Munkácson, valamint a megyeszékhelyen, a Hungarológiai Központban és az Ungvári 10. Számú Dayka Gábor Líceumban. E kezdeményezés ötödik és egyben utolsó állomása az Ungvári Drugeth Gimnázium volt. Albertné Simon Edina elmondta, Magyarország Kormánya a 2022/23-as évet Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából emlékévékké nyilvánította. – A bicentenáriumhoz igazodva az ungvári külképviselet lehetőségeihez mérten igyekszik tematikus eseményeket, kulturális rendezvényeket szervezni, hogy minél szélesebb körben ismertessék a költő életútját, tevékenységét. Ennek részeként jutottunk most el ide, az ungvári magyar gimnáziumba is – jelentette ki a konzul.

Nagycsaládos szüreti bál Mátyfalván

2023. október 19. – Kiszo.net

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) hálával tekint vissza a 2023-as évben megrendezett programjaira. A nehéz helyzet az egyesület életére is kihatással volt, mégis úgy érezzük, hogy még mindig sok család számít ránk. Mi sem bizonyítja jobban, hogy az elmúlt időszakban két alkalommal is megrendezésre került a Nagycsaládos Szüreti bál – olvasható a KMNE portálunkhoz eljuttatott sajtóközleményében. 2023. október első két szombatja a KMNE életében a szüreti bálokról szóltak. Az első a Munkácsy Mihály Magyar Házban zajlott, ahol kétszáz ember részvételével egy nagyon jó hangulatú eseményen vehettek részt a jelenlévők. Október 14-én a következő alkalmon szintén kétszáz fő jelentkezett a szüreti bálra Mátyfalvára. Az Imperial étterem megtelt emberekkel, majd a programot Fejes Sándor református lelkész áldása nyitotta meg. Tarpai József elnök köszöntését követően elkezdődhetett az esemény.



Egész napos élő rádióadás a horvátországi magyarságról a Kossuth rádióban

2023. október 19. – Kepesujtság.com

Több ezer emberi történetet és mintegy háromszázötven helyszínt mutatott be eddig a Kossuth rádió Országjáró című műsora. A 2018-ban indult formátum betekintést nyújt Magyarország határán belül és túl élő, hétköznapi magyar emberek életébe. A múlt szombaton Kopácsról jelentkezett, az egész napos élő rádióadás a horvátországi magyarságot mutatta be. A Kossuth rádió szombat délelőtti Országjáró című műsora az elmúlt években



bejárta egész Magyarországot, és átlépte a határait is. A műsor 2018 szeptemberében indult útjára, azóta mintegy 350 településen tett látogatást. Nemcsak Magyarország tájain kalauzolta a hallgatókat a stáb, külhonban is több alkalommal jártak, és több ezer riportalanyt szólított meg. Az Országjáró kaput nyitott a mindennapi emberek életére, és megismertette a hallgatókkal egyedülálló történeteiket.

Dályhegyi néptáncfesztivál: őrzik a magyar hagyományokat a szlavóniai Dályhegyen is

2023. október 19. – Kepesujtsag.com

Élő népzenere perdült a szoknya és csattant a csizma szombaton, a dályhegyiek hagyományos néptáncszemléjén. Míg a tavaszi Virágfesztiválon szó szerint virágba borul a falu, az őszi néptáncszemle a díszes magyar népviseletektől „virágzik”. Új kultúrotthonuk megnyitása óta, vagyis immár hat éve rendezi meg a programot a Petőfi Sándor Kultúregyesület azzal a céllal, hogy viszonzozzák a meghívásokat, ugyanis táncsoportjuknak számos fellépése van az év során Baranya- és Szlavónia-szerte. A másik cél természetesen maga a hagyományőrzés, amelynek szerepe felértékelődik egy olyan szórványközösségben, ahol egyre jelentősebb az asszimiláció. A kultúrműsor vendégei között volt Jankovics Róbert parlamenti képviselőnk és dr. Császár Zoltán eszéki magyar konzul is, akik felszólalásaikban az identitásőrzés fontosságára hívták fel a figyelmet.

Mozgalmas októberi hétvége a nyugat-szlavóniai magyaroknál

2023. október 19. – Kepesujtsag.com

Zenei-irodalmi est, magyarországi vendégek és fesztiválon való részvétel is szerepelt az őszi napokban a nyugat-szlavóniai magyarok programjában. Zenei-irodalmi est A Daruvári Magyarok Közössége és a Hungarika nevet viselő kórusuk vezetője, Ocvirk Nada a daruvári kulturális központban egy zenei-irodalmi estet tartott, amelynek keretében egy külön blokkban emlékeztek meg Petőfi Sándor születésének a 200. évfordulójáról. A programban a kórusvezető, Ocvirk asszony felolvasott a saját szerzeményeiből és elénekelt néhány dalt, valamint fellépett a Hungarika kórus, a Stentoria női klapa és további zenészek is. Az eseményen részt vett a Belovár-Bilogora megyei zsupánhelyettes, Marija Jungić is.

Pula városában is bemutatták a Petőfi a világ körül vándorkiállítását

2023. október 19. – Kepesujtsag.com

A Pulai Városi Könyvtár adott otthont a kiállításnak, melynek megnyitóján a helybéli Móricz Zsigmond Kultúregyesület közreműködésével Petőfi-verseket olvastak fel horvát és olasz fordításban. A Petőfi a világ körül című vándorkiállítás, amely rendhagyó módon mutatja be a költő egyéniségét és pályafutását, a magyar Külgazdasági és Külügyminisztérium megbízásából készült. A tárlatot Fiume után Póla városában is bemutatták, a tárlatot Tamaskó Eszter rijekai magyar nyelvi lektor és Vito Paoletić hungarológus és fordító nyitották meg és tartottak előadást Petőfi Sándorról a Pulai Városi Könyvtárban. A nyitóünnepség programjában a helyi Móricz Zsigmond Kultúregyesület is közreműködött az

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 20.



ugyancsak pólai Dante Alighieri olasz középiskola diákjaival közösen, az egyesületi tagok és a tanulók Petőfi-verseket olvastak fel horvát és olasz fordításban.

Százéves a bellyei Sziller Irén néni

2023. október 19. – Kepesujtag.com

A bellyei Sziller Irén október 10-én ünnepelte 100. születésnapját. Családtagjain, hozzátartozóin kívül a HMDK bellyei alapszervezetének vezetői is felköszöntötték. Sziller (szül. Božić) Irénke néni Bellyén született 1923. október 10-én. Itt járt általános iskolába, és itt is ment férjhez 1946-ban. Noha (már eddig is) sok-sok évvel ajándékozta meg a sors, élete mégsem volt könnyű, mindkét fiát elveszítette. Négy unokával és nyolc dédunokával büszkélkedhet, de már „úton van” az ükunoka is. Amióta a férje meghalt, egyedül él, Róbert, az egyik unoka és felesége segítenek neki, de szerencsére még mindig el tudja látni magát. Születésnapja alkalmából nemcsak családtagjai köszöntötték fel Irénke nénit, hanem a HMDK bellyei alapszervezetének vezetői, Varga Gábor és Sárác János is ellátogattak hozzá egy csokor virággal.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. október 19. – Kossuth Rádió

Egy közösség sem létezik értelmiség nélkül, ha a beregszászi főiskola nem lenne, akkor sokkal nehezebb helyzetben lenne ma a kárpátaljai közösség, - fogalmazott Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán az önálló kárpátaljai magyar felsőoktatás létrejöttének 30. évfordulója alkalmából megtartott emlékkonferencián.

Magyarország kiemelten fontosnak tartja a külhoni magyar emlékhelyek megőrzését hangoztatta Kassán Batsányi János felújított emléktáblájának leleplezése előtt Lengyel Miklós, a Külgazdasági és Külügyminisztérium Képzésekért, Ösztöndíjprogramokért és Tudománydiplomáciáért felelős helyettes államtitkára. Borsos Miklós alkotását eredetileg hatvan évvel ezelőtt Magyarország és Csehszlovákia közötti kulturális egyezmény részeként helyezték el az egykori Szepesi Kamara Fő utcai épületének falán.

Bár az idei termés bőséges volt Romániában, a gazdák költségei megsokszorozódtak. Emellett az Ukrajnából származó gabona, amely különböző források szerint moldovai áruként érkezik Romániába, ugyancsak jelentősen levitte a termények árát. Az Agerpres hírügynökség szerint szerdán, a román-ukrán együttes kormányülés végén Marcel Ciolacu miniszterelnök



kijelentette: sikerült megegyezni az ukrán gabona romániai tranzitjáról, valamint a román piac és a termelők védelméről.

Béke a bejövőre, áldás a kimenőre! – írják a székelykapuk többségén. A Hungarikum Bizottság kedden áldását adta a székelykapu hungarikummá nyilvánítására. A székelykaput 2019-ben terjesztették fel a Kovászna Megyei Értéktárba, majd onnan került be a nemzeti érték kategóriába és most már hungarikum lett. A székelyföldi Hargita megyében többek között a máréfalvi néhai Kovács Piroska pedagógus kezdeményezésére eddig is jelentős figyelmet fordítottak a székelykapukra. A megyei önkormányzat és partnerei jóvoltából, illetve különböző egyesületek támogatásával számos székelykaput újítottak fel az elmúlt években. – mesélte Borboly Csaba, a Hargita megyei önkormányzat elnöke, akit Bíró István kérdezett.

Ezen a héten tartják a délvidéki Horgoson a Magyar Cserkészszövetségek Fórumának 8. cserkészisztiképző tanfolyamát. Két kontinens 11 országából összesen 24 magyar cserkész vesz részt a képzésben, hogy utána csapatvezetőkként saját országukban folytassák cserkészvezetői munkájukat. A táborban Németh Ernő járt, ahol elsőként Halmágyi Ildikó marosvásárhelyi cserkészvezetővel beszélgetett.

A gödöllői Zámbó Sára a Petőfi Sándor Program ösztöndíjasaként nyelvi felzárkóztató programokat vezet Temesvár két magyar iskolájában: a Bartók Béla Elméleti Líceumban és a Gerhardinum Római Katolikus Teológiai Líceumban. Ebben – amint Lehócz Lászlónak elmondta – jól tudja kamatoztatni a cserkészvezetőként szerzett tapasztalatait, illetve pszichológus-hallgatóként az emberi történetek iránti érdeklődését.